

外交部：《華盛頓峰會宣言》涉華內容充滿偏見抹黑挑釁

北約渲染亞太緊張局勢

中方提嚴正交涉

香港文匯報訊 中國外交部發言人林劍周四(7月11日)表示，北約《華盛頓峰會宣言》渲染亞太地區緊張局勢，充斥冷戰思維和好戰言論，涉華內容充滿偏見、抹黑、挑釁，中方對此強烈不滿、堅決反對，已向北約方面提出嚴正交涉。

當日例行記者會上，有記者問：據報道，北約周三發布《華盛頓峰會宣言》，指責中國持續挑戰北約利益、安全、價值觀，已成為俄羅斯對烏克蘭戰爭的決定性支持者，加劇俄對鄰國和歐洲一大西洋安全的威脅。北約正增強集體意識和準備狀態，防範中方分化北約的脅迫策略與行動。北約秘書長稱，為應對中國構成的嚴峻安全挑戰，北約須加大同印太國家接觸，計劃本周同澳洲、新西蘭、韓國、日本共同啟動人工智能、網絡安全、虛假信息和威懾中國相關項目，支持盟國同亞太夥伴舉行更多海上演習。中方對此有何評論？

烏問題鼓吹「中國責任」用心險惡

林劍表示，本次峰會有一個背景，就是北約成立75年。為了彰顯存續的必要，美國和北約在會前大秀北約的「光榮」「團結」，將其粉飾成「維護和平的組織」，但始終掩蓋不了其作為冷戰遺存、陣營對抗和集團政治產物的事實。

林劍說，北約軍隊打着「避免人道主義災難」的旗號，卻對南聯盟進行了78天的轟炸。阿富汗、利比亞的悲慘遭遇也無不說明，北約的黑手伸向哪裏，動盪和混亂就出現在哪裏。北約所謂的安全以犧牲別國安全為代價，北約販賣的「安全焦慮」很多是自己一手製造。北約吹噓的所謂「成功」和「強大」，對世界而言意味著極大的危險。以樹立「假想敵」維繫存在、越界擴權是北約的慣用手法，其固守對華「系統性挑戰」的錯誤定位、抹黑中國內外政策正是如此。

「在烏克蘭問題上，北約鼓吹『中國責任』毫無道理，用心險惡。」林劍說，中國在烏克蘭問題上的客觀公正立場和發揮的建設性作用得到國際社會廣泛認同。北約在沒有任何證據的情況下持續散佈美國捏造的虛假信息，公然抹黑中方，挑撥中歐關係，破壞中歐合作。烏克蘭危機延宕至今，誰在拱火澆油，誰在推波助瀾，國際社會有目共睹。奉勸北約反思危機根源和自身行徑，認真傾聽國際社會的正義聲音，以實際行動推動局勢緩和，而不是甩鍋推責、嫁禍於人。

實施「印太戰略」損害中國利益

林劍表示，北約將手伸向亞太，與中國周邊國家和美國盟友強化軍事安全聯繫，配合美國實施「印太戰略」，所作所為損害中國利益，破壞亞太地區和平穩定，已經引起地區國家的質疑和反對。

「中方敦促北約摒棄冷戰思維、陣營對抗、零和博弈的過時理念，糾正錯誤的對華認知，停止干涉中國內政、抹黑中國形象、干擾中歐關係，不要在搞亂歐洲之後，又來搞亂亞太。」林劍說，中方將堅定維護自身主權、安全、發展利益，以自身發展和對外合作為世界和平穩定注入更多穩定性和正能量。

◆ 民眾在白宮外舉牌抗議北約。美聯社



宣言稱烏加入北約不可逆轉

香港文匯報訊 北約《華盛頓峰會宣言》指，烏克蘭加入北約是不可逆轉，並承諾明年提供逾430億美元(約3,360億港元)軍援。

烏克蘭總統澤連斯基出席北約峰會期間，與多國領袖會晤，包括英國新任首相斯塔默。斯塔默稱，即使新政府上任，對烏方的支持不會改變。澤連斯基亦跟德國總理朔爾茨、荷蘭新任首相斯

霍夫會面，並與盧森堡簽署安全協議。

首批F-16快將投入應用

今次北約峰會的焦點，是援助烏克蘭對抗俄羅斯。北約秘書長斯托爾滕貝格表示，對烏克蘭的援助不是施捨，而且符合自身安全利益。峰會聯合宣言稱，烏克蘭與北約的協同及政治整合度愈

來愈高，烏方的未來在北約手上，加入北約是在不可逆轉的路上，待各成員國同意及滿足所需條件時，便會提出邀請。

宣言承諾明年內向烏克蘭提供最少逾430億美元軍援，荷蘭和丹麥提供的首批F-16戰機正運往烏克蘭，即將投入應用。澤連斯基表示感謝，指戰機將可提升烏軍防空能力，加強保護平民。

美擬在德部署遠程導彈 俄揚言作軍事回應

香港文匯報訊 俄羅斯外交部副部長里亞布科夫周四(7月11日)表示，俄將對美國計劃在德國部署遠程導彈作出軍事回應。

美國國務卿布林肯周三在華盛頓會見德國外長貝爾伯克，兩國

同日發表聯合聲明，指從2026年開始，將在德國部署美國特遣部隊的遠程武器，包括SM-6導彈、「戰斧」導彈及正研發的高超音速武器，其射程將遠超歐洲目前部署的任何陸基火力系統，展示

美國對北約及歐洲防衛的承諾。里亞布科夫對此表示，美目的是損害俄安全，美方此舉是導致局勢升級的一環，也是對俄方進行恐嚇的一部分，「俄方將分析局勢並以冷靜、專業的方式作出回應」。

直指拜登參選輸硬 民主黨多名金主警告「閃水喉」

香港文匯報訊 美國總統拜登在上月底表現差劣的電視辯論後，堅稱會繼續參選，民主黨多名金主倍感失望。英媒《金融時報》與美國有線新聞網絡(CNN)報道，多名民主黨金主已警告若拜登拒絕退選，他們會對民主黨「閃水喉」，避免為「不會勝利」的競選投入過多資金。消息指拜登競選團隊私下擔憂，競選資金或逐漸枯竭，應對前總統特朗普的挑戰愈發困難。

多名金主透露他們有意叫停捐獻。紐約州一名金主周三(7月10日)表示，「截至今天，拜登想要競逐連任會非常困難。」另一名為民主黨捐獻數十年的金主稱，「當我與其他金主交流，不打算捐的比例大約是9比1。」

辯論後大額捐款明顯減少

CNN引述一名民主黨籌款事務負責人稱，自從上月27日電視辯論結束後，注入拜登團隊的大額捐款明顯減少，團隊無法僅靠小額捐款維持運作。民主黨人的籌款活動也在電視辯論後受挫，新澤西州州長墨菲日前舉辦的活動獲得370萬美元(約2,889萬港元)，不及弗吉尼亞州前州長麥考

利夫在電視辯論前一周，舉辦類似活動所獲款項的一半。

無黨派追蹤機構OpenSecrets統計2020年大選中，拜登是全美首名籌集超過10億美元(約78.1億港元)的候選人，遠超特朗普籌集的7.74億美元(約60.4億港元)，但在今次電視辯論後，特朗普的籌款進度正在迎頭趕上。

希望拜登再失態成全退選

多名呼籲拜登退選的金主都明確提及對其思維敏捷度的擔憂。民主黨籌款人表示，一名長期金主甚至已不再聽取增加捐獻額的建議，「自從電視辯論以來，金主們由不熱情變成憤怒。」部分金主表示，他們會密切關注拜登接下來的訪問以及新聞發布會表現。紐約州一名金主無奈表示，「我從未想過自己會這麼說，但我希望(拜登)能再出現一次嚴重失態……這樣就能迫使民主黨內高層，包括參議院多數黨領袖舒默等人出面發聲。」一名與舒默關係密切的金主稱，他了解到民主黨內已警告拜登，若他堅持不退選，可能引發黨內全面反抗情緒。



◆ 有金主表示，希望拜登再出現一次嚴重失態，讓他不再堅持參選。資料圖片

民主黨參議員首公開籲退選

香港文匯報訊 美國佛蒙特州民主黨籍參議員韋爾奇周三(7月10日)公開呼籲，總統拜登應當退出競逐連任，是民主黨內首名公開呼籲拜登退選的參議員。韋爾奇在《華盛頓郵報》撰文稱，人們無法忽視拜登在上月底電視辯論中的災難性表現，形容支持拜登繼續參選「賭注非常高」，但強調自己對總統非常尊重。

韋爾奇表示，他理解拜登為何希望競逐連任，「他曾經從(前總統)特朗普手中拯救我們，他也想

再來一次。但他需要重新評估，自己會否是這樣做的最佳人選。在我看來，他不是。為了國家的利益，我呼籲拜登退選。」韋爾奇稱讚副總統哈里斯是「有能力且經受考驗的領導人」，並表示民主黨在搖擺州，還有其他年輕有為、充滿活力的州長和參議員作為備選。美國新聞網站Axios周三還報道，參議院多數黨領袖舒默私下向金主表示，他對替代拜登的候選人持開放態度。不過報道發布後，舒默的辦公室發布聲明，重申依然支持拜登。

眾院委員會傳召3白宮官員 質詢拜登健康狀況

香港文匯報訊 由共和黨人領導的美國眾議院監督與問責委員會，周三(7月10日)傳召3名白宮高級助手，要求他們就總統拜登身體健康狀況如何、是否能獨立履行總統職責等問題作證。路透社報道，3名人士包括第一夫人吉爾的高級助理博納爾、白宮副幕僚長托馬西尼，以及總統特別助理威廉姆斯，屬於白宮低調但有影響力的官員。

報道指出，委員會主席科莫認為拜登現時的狀態「不適合」擔任公職，且拜登身邊工作人員「過於保護」拜登。該委員會還聲稱，據一

名拜登的前助手形容，3名被傳召的助手在拜登周圍創造一個保護他的「泡沫」，導致他失去獨立性、常需依賴他人提醒。科莫要求被傳喚的3人，需要在下周三之前作出回應，本月稍晚時候接受閉門質詢，以便委員會了解他們對「認知狀況下降」的拜登的影響程度。

美媒報道，科莫與其所在的委員會早前領導對拜登的彈劾調查，不過調查最終失敗。白宮發言人薩姆斯稱，委員會的做法是「毫無根據的政治噱頭」，指責科莫沒有透過適當的憲法程序尋求訊息。

莫奈畫選題材 法魯昂聖母大教堂尖塔失火

香港文匯報訊 法國西北部城市魯昂的聖母大教堂尖塔周四(7月11日)發生火災(圖)，未造成傷亡。

據法國新聞台報道，現場調集60名消防員和30輛消防車進行滅火。魯昂市長羅西尼奧爾表示已經動員所有公共資源進行撲救，他當日下午發文說，火情已經完全得到控制。

法媒報道指，教堂尖塔因施工維修一直被白色建築防水布覆蓋，現場工人發現尖塔施工平台處有火情後報警。現場人員隨後被緊急疏散，有工人吸入一些煙霧但無大礙。防水布事後被燒出一個大洞，施工現場損毀，尖塔損毀情況則不嚴重。

全法最高教堂尖塔

在12世紀開始興建的魯昂聖母大教堂是當地地標之一，是法國中世紀哥德式建築傑作，法國印象派畫家莫奈曾以該教堂為主題，創作包括第一個系列畫選題材等多幅名作。教堂尖塔高151米，是法國最高的教堂尖塔，部分是木材構建物。

